

2012年12月12日「要愛」 2013年1月4日「愛你一生一世」

日期諧音大吉 引爆結婚熱潮

香港文匯報訊
(記者 章蘿蘭 上海報道)

中國人自古講究良辰吉日，婚姻大事更是馬虎不得。對於內地不少準新人來說，未來一個月內，有兩個結婚「好日」。一個就是2012年12月12日，因有「要愛、要愛、要愛」的諧音，選擇在當天登記結婚的新人爆棚。其中在上海，當日領結婚證書的準新人，料將是平日的五倍。至於有「愛你一生一世」諧音的2013年1月4日，火爆程度更是有過之而無不及，上海民政局開放網上預約登記僅幾天，名額就幾乎全線爆滿。

上海

自2008年始，每年都有一個特別的「吉日」受到眾多新人追捧，如2008年8月8日、2009年9月9日、2010年10月10日，甚至是2011年11月11日。2012年12月12日因有三個「12」（要愛），被好事者命名為「世界示愛日」。因此，不少追趕潮流的年輕人，選擇在這一天下終身。

滬登記人數 超平日五倍

記者日前登錄「上海婚姻登記網上預約」系統後發現，想要在網上預約12月12日結婚的可能性非常小。除了上海郊外一些區縣僅剩少量餘額，而浦東、靜安、楊浦、徐匯、黃浦、普陀、閔行、金山等區，早在上月就悉數爆滿。記者在楊浦區婚姻登記中心所見，前來現場預約12月12日登記結婚的準新人絡繹不絕，不少準新人還特別預約了領證儀式—穿上婚紗、西裝，穿過鋪設2,999朵香檳玫瑰的「玫瑰大道」，走進婚姻殿堂。

據上海市民政局婚管處統計，截至11月30日，就有近1,500對準新人在網絡或現場辦理了12月12日登記預約。預計當日登記的新人或將突破2,000對，為平時登記數的五倍之



不少新人選擇「吉日」，「扎堆」多。網上圖片

更

大的

熱門是

2013年1

月4日，若

要在網上預約

1月4日登記結

婚，可能性更是

微乎其微。由於「上海婚姻登記

網上預約」系統開放預約的時間跨

度約為一個月，系統剛剛開放2013

年1月4日的網上預約僅兩日，當日的

預約額已幾乎全滿。由於請求網上預約

的人數實在過多，浦東新區和寶山區選出特

別規定取消網絡預約，聲明欲在1月4日辦理結

婚登記的新人，必須去婚姻管理現場辦理預約

登記手續。

工作日請假 圓人生大事

12月12日是周三，1月4日是周五，對普通上班族而言，都是工作日。已經決定於12月12日與女朋友領取結婚證書的王斌對本報表示，為了領證，他們都已經相約向公司請假，「結婚是小事，為了趕上好日子，請個假也無所謂。」

不過，另外一個為人津津樂道的日子—「世界末日」12月21日，卻遭到準新人們的冷遇。記者在「上海婚姻登記網上預約」系統看到，預約在12月21日領取結婚證書的新人，根本不可與12月12日和1月4日同日而語。一些區縣，當日居然無人預約，數量最多的區縣也僅僅得個位數，看來在婚姻大事上主張標新立異的年輕人並不多。

「萬年」等一回 「末日」不論嫁

香港文匯報訊 (實習記者 陳書芸 杭州報道) 在杭州不少準備去登記結婚的新人眼裡，未來一個月內有三個特別的日子：一是12月12日；二是12月21日；三是2013年1月4日。但三個日子卻是「冰火兩重天」。前一個和後一個都是「結婚好日」，預約者早已爆滿，但被視為「世界末日」的2012年12月21日，預約登記者卻寥寥可數。

預約12月21日 人數不足5對

記者日前到杭州市西湖區婚姻登記處觀察，結婚登記的人絡繹不絕。有一對年過六旬的老夫婦樂呵呵地在拍結婚證件吸引了記者的注意，上前一問兩人還是「異地戀」，一個在上海，一個在杭州，今天有空特地過來把證領了。當記者問他們這一天是否有什麼特殊意義時，老婦微笑地回答道：「就是圖方便，像我們這麼一大把年紀了，只求能夠平平淡淡地過日子，我們不趕時髦。」記者隨後又採訪了幾位年輕人，他們也想過選擇一個「熱門」的日子來登記，但是有些人表示太麻煩，真心在一起無論哪天都是吉日。還有些

「閃婚一族」迫不及待想成婚，隨便挑一個日子就來了。

據杭州西湖區的婚姻預約資料顯示，選擇在「世紀示愛日」12月12日登記的新人累計超過150對，為了讓更多的情侶能在這兩個日子完成領證，婚姻登記處特地將這兩天的可預約人數翻了一倍。至於選擇「萬年等一回」的2013年1月4日，早在開放網上登記預約首日，預約者已經將近150對。

不過，對於被視為「世界末日」12月21日，準新人們對其都是「大吉利是」，杭州各區在這一天的預約領證的人數均不超過五對。



杭州一對年過六旬的夫婦不趕時髦，選擇在「平淡日」登記結婚。本報杭州傳真

登記網屢癱瘓 「蜜月遊」旺旅社

廣州

香港文匯報訊 (記者 顧一丹 廣州報道) 2012年是雙春閏月的結婚好年頭，又因為盛傳的「瑪雅末日」在即，許多情侶在年底預備「拉埋天窗」，加上「1212」、「1314」這樣的千載難逢日子，使得廣州也出現年底「結婚潮」，民政局網站近日數度被擠爆。

有多名網友在微博上稱，想預約1314這樣的日子進行登記，但網站卻反覆操作無果。廣州市民政局坦言，「末日婚潮」逼停婚姻登記網站，由於網絡系統滯後，將對婚姻登記系統進行升級。天河區民政局則表示，由於預約登記人數太多，民政局婚姻登記網站系統已癱瘓，與之連接的電話預約熱線020-83177925也無法接通。因此要在1212和1314結婚的人只能帶上身份證到現場排隊預約了。

為應對這趨結婚潮，廣州市民政局還召開「12.12.12」和「13.1.4」婚姻登記工作部暑會，要求婚姻登記機構積極受理群眾的網上、電話以及現場預約登記要求，不得隨意限制預約數量。最大限度

地增加登記窗口，合理安排登記時段，避免人員「扎堆」現象。儘管如此，相關人員表示，預計這兩個日子以及到農曆新年前，扎堆註冊的情侶會非常多。

婚慶生意增50%

末日結婚潮也帶旺了相關產業，從事婚慶行業的王小姐說，農曆新年前的婚慶行業十分火爆，有的婚慶公司幾乎每天都有一場婚禮要佈置，業務量比去年上升五成，從業人員收入也水漲船高，一個婚禮花藝師的月收入可達到2萬元左右。除了婚慶業，結婚潮也帶旺了「蜜月遊」，廣州有旅行社表示，蜜月遊比同期上升2成，以愛情為主題的旅遊團十分暢銷。

不過，1212、1314，這樣的日子在酒店方面則沒顯現出特別效應，廣州香格里拉酒店表示，由於客人都是選擇農曆的好日子擺酒，所以這兩日並沒有特別受到歡迎，但年底婚慶也非常緊俏，客人需要提前三個月預定。中國大酒店宴會部則表示，年底好日已在半年前就預定完了。

2012年12月12日和2013年1月4日，因有「要愛、要愛、要愛」和「愛你一生一世」的諧音，吸引了眾多戀人選擇在當天登記結婚。資料圖片



結婚熱潮帶旺了婚慶相關產業。資料圖片



廣州江南大道北婚禮用品批發市場人聲鼎沸。資料圖片

愛你一生一世 廣州保新人「如願」

香港文匯報訊 據中新社報道，2013年1月4日因諧音「愛你一生一世」，成為這間有情人眼中的結婚吉日，不少新人「扎堆」預約登記。廣州市民政局稱，各區民政局將全部接受預約，以保證有情人在「愛你一生一世日」如願以償。

根據規定，廣州婚姻登記可以提前一個月預約，因此，很多想明年1月4日結婚登記的新人，4日凌晨便開始「搶號」。

任職於羊城某國企的朱昱元說，他花了幾乎一整天的時間，坐在電腦前刷新網頁，依然未「搶到」1月4日的婚姻登記預約名額，「一開始是網絡「崩潰」，進不去預約網頁，進去後發現還是搶不到名額，我打算請一天假去現場預約。」

增派人手 現場預約

與朱昱元想法一樣的年輕人在少數，新人林娜認為，如果在2013年1月4日領到結婚證書非常有意義，「新人都喜歡『愛你一生一世』這個寓意，這也是對彼此的一個承諾，以後回憶起來也會覺得很甜蜜。」暫時還未預約成功的林娜表示，她會繼續通過電話或網絡預約。

為了應對新人扎堆登記，天河區民政局已經取消了網上預約與電話預約，一律實行現場預約。該局婚姻登記處主任傅偉說，此舉是為了保證每對預約的新人都能在2013年1月4日當天登記成功。「針對2013年1月4日的結婚

潮，預計屆時前來結婚登記的準新人較多，我們會制定臨時應急方案，當日增派人手，維持現場秩序。」傅偉說，僅12月4日和5日該區民政局就接受了100多對新人預約登記。



廣州天河區民政局已經取消了網上預約與電話預約，一律實行現場預約。網上圖片

